



KUPUJTE VOJNE BONDE!

Nemci zgubili južno Tunizijo - Na Nemčijo padajo bombe

AMERIKANCI IN ANGLEŽI SE BLIŽAJO MESTU SFAX

Zavezniki so izvojevali eno najvažnejših bitk v Južni Tuniziji. — Gabes in El Hamma v zavezniških rokah. — Amerikanci in Angleži pritiskajo proti obmorskemu mestu Sfax, skozi katerega se umikajo nemške kolone.

Zavezniški stan, Afrika. — Še le zdaj je mogoče soditi, kako izborno so pripravili Angleži in Amerikanci svojo ofenzivo v Severni Afriki. Zavzetje Mareth črte, ki je tvorila skoro nepretrgano točko vsaj za nekaj časa, kaže, da so Angleži in Amerikanci začeli daleč nadkriljevati nemške strategije. Tunizija sicer še ni vsa v zavezniških rokah, toda s tem, da je padla Mareth črta, je vsa moč angleške osme armade prosta, ki bo udarila zdaj proti severu in se bo združila z ameriškimi in francoskimi četami. Proti združenim zavezniški moči se bo nemška moč težko ustavljala, če bo sploh imela kako priliko.

Severna Tunizija, ki jo je še kakih 250 milj do severnega rta pri tuniškem zalivu in Bizerti, tvori še mogočne gorate pozicije, ki bodo zahtevale še mnogo žrtev, predno bodo osvojene. Toda ko bo nekraj padlo še gorovje med Sfaxom in Souse, Nemcem ne bo kazalo drugega, kakor napraviti popolni umik iz Afrike. Kljub vsem veseljem znamenjem pa je večeraj angleški prvi minister Winston Churchill svaril pred vsakim prezgodnjim veseljem. Povdarjal je, da zviti Rommel ima še močne čete, ki zna še in še občutno kljubovati in udariti tu in tam. Toda kljub vsemu temu rezerviranemu stališču je Churchill izjavil, da doseženi uspehi so večji, kakor se jih je pričakovalo.

Bitka, ki se je vršila za Mareth črto je bila izvedena na najbolj mojsterski način. Celu ujeti nemški častniki se čudijo. (Dalje na 4. strani)

HITLERJEVI GAULEITERJI ŽE ČUTIJO KAJ PRIHAJA

"Kaerntner Zeitung" prinaša v svoji številki od 15. januarja govor gauleiterja Reinerja v Celovcu. Glede splošne situacije je izjavil Reiner, da bi bilo lahkomišelnost in nespametno zanikavati ali skrivati resne težave sedanjih dni. Trdil je, da je nemški narod, in z njim tudi njegov Fuehrer (!) miroljuben.

Nadalje je dejal: Fuehrer je vedel, da bo po dveh letih "blitzkrieg-a" brezpogojno prišlo do odločilne borbe s Sovjetsko Rusijo. Povdarjati je treba brez olepšavanja, in venomer ponavljati, da gre v tej vojni zares za vse — za biti ali ne biti. Slepa vera v Fuehrerja je danes najdragocenejša vrednota nemškega človeka, kakor je bila v času, ko je bil nacionalno-socialistični pokret še nezakonit.

S temi in sličnimi frazami

je Hitlerjev gauleiter razlagal in naglašal važnost posebnih nalog in dolžnosti naše Gorenjske, od katere je zahteval "neumornega dela in najskrajnejše discipline".

14 dni pozneje je gauleiter Reiner zopet govoril — "Kaerntner Zeitung" od 31. januarja objavlja naslednje:

Na vrhuncu vojne smo, bližamo se kritični odločilni dobi. V teku druge polovice 1942 se je začel napad na zapadno Afriko, a pozimi na vzhodni fronti. Kljub junaški obrambi in največji aktivnosti, nam sreča ni bila vedno mila. Sovražna propaganda je zopet na delu in upa uspeti kakor je uspela leta 1918. Neoporečno je, da bodo poskušali zlomiti moralno nemškega naroda, primerjajoč razvoj dogodkov z oni-

(Dalje na 4. strani)

OTROKE NI ZA PUŠČATI SAME

Chicago, Ill. — Slučaj, kakoršnih se je že mnogo zgodilo, se je dogodil zopet pri družini Dominika Di Ambrosia. On in njegova žena sta odšla kropic in čuti h neki sorodnici, doma pa sta pustila mallega 3 letnega sinčka in še petero drugih otrok. Otroci so se začeli igrati in so potem začeli ogenj v stanovanju. Začelo je gorjeti in ogenj so opazili drugi še le, ko se je začelo kaditi skozi okna stanovanja. Trije starejši otroci so odšli nekaj iskat v trgovino, med tem je začelo gorjeti in najmlajši tri leta star, ki je spal v mali otroški postelji se je zadržal od dima in tudi močno obžgal.

ČUJTE, ČUJTE, KAJ PRAVIJO NEMCI!

Nazijska radio postaja na Norveškem, je oznanjala te dni objavo za prostovoljce, ki naj bi se javili oblastem za rusko fronto. Nemški oznanjevalec je dejal med drugim: "Globoko v naši narodni zavesti vemo, da mi lahko marsikaj prenesemo in prestanemo, ampak, da bi morali umreti pod azijsko peto, tega ne moremo." Apel je dalje prosil Norvežane naj pomagajo, da se premaga rdeča ruska nevarnost. Jemnasta, za kako lepe svetnike se imajo Nemci. Ostali svet pa ve, da večjih barbarov od Nemcev ni!

ŠPANIJI ZAGOTAVLJAJO NEUTRALNOST OD OBEH STRANI

London, Anglija. — Vladni krogi v Madridu so postali zadnje dni zelo nervozni, ko je dospelo na špansko mejo več nemškega vojaštva. Boji so se, da bi se zaneslo bojevanje na španska tla. Poroča pa se, da so Nemci in zavezniki te dni dali španski vladi zagotovilo, da nimajo namena kršiti nevtalnosti Španije in da bodo isto respektirali vsak od svoje strani.

BERLIN IN PORURJE TARČA ANGLEŠKIH BOMBNIKOV

Ereko 400 angleških bombnikov sipalo bombe na Berlin. — 33 letal se ni vrnilo. — Nemci priznavajo hud napad. — Tudi porurska pokrajina bombardirana. — Zavezniki napadajo tudi japonske pozicije.

KRIŽEM SVETA

— Moskva, Rusija. — Poročilo s fronte omenja, da je bil večeraj ubit na fronti znani načelnik nazijske elitne garde Hans Volker. Naziji so poslali pred Harkov čete takozvane elitne garde, ki pa niso dosegle posebnega uspeha.

— Cleveland, Ohio. — Tu so oblasti zapre nekega Nathana Rosenberga, ker so v njegovem avtomobilu našli večjo množino znamk za gasolin. Tudi po drugih raznih mestih se poroča, da se odkriva velike količine gasolinskih znamkam.

— London, Anglija. — Newyorški nadškof Francis Spellman, je naslovil večeraj pred odhodom na Irsko apel na francoskega generala De Gaulle, da naj se pobota in naj pristane na pogoje generala Girauda sedanjega vrhovnega francoskega zapovednika v Franciji.

— Ephrata, Wash. — Štiri milje od Ephrata letalske vojaške postaje je v pondeljek strmoglavil vojaški bombnik na poskusnih poletih in se razbil. V nezgodi je zgubilo 11 letalcev svoja življenja. Letalskih nezgod je zadnje čase silno veliko.

— London, Anglija. — Italijanska poročevalska agencija Stefani je oddajala na radio sinoči vest, da je v Vatikanu preminul kardinal Ermenegildo Pellegrinetti, star 67 let. Pokojnik je bil po zadnji vojni dolgoletni apostolski nuncij v Beogradu. V kardinala je bil povišan leta 1937.

London, Anglija. — Zadnje dni posvečajo zavezniki posebno pozornost zračnim napadom na Nemčijo in na sovršne sile v drugih krajih. Tekom zadnjih 48 ur so Angleži že v tretjič izvršili velik napad iz zraka na Berlin in mnoge druge kraje po Nemčiji. Nad Berlin je priletelo sinoči zopet nad 400 angleških bombnikov, ki so učinkovito bombardirali nemško prestolnico in povzročili veliko škodo. Nemška radio postaja je v jutru napad priznala, s pripombo seveda, da so Angleži metali bombe na rezidenčne kraje in ne na vojaške premetete. Hudo bombardirano je bilo tudi mesto Bochum v Porurju, kakih 10 milj od Esse- na. Tudi industrijske pokrajine na Holandskem so bile napadene. 33 angleških letal se ni vrnilo, pravi poročilo.

Zavezniški letalci v Tihem morju so pa izvršili več uspešnih zračnih napadov na japonske pozicije v Novi Gvineji in v Novi Britaniji in so uspešno bombardirali koncentracijska središča, v katerih Japonci zbirajo svoje čete za prevoz v druge kraje. Ogenj, ki je nastal po napadih je bil viden 15 milj daleč, kakor omenja poročilo.

KVOTA ZA KRIŽARKO "CHICAGO" PREKORACENA

Chicago, Ill. — Kvota, ki so jo zbirali za križarko "Chicago" je bila še predvečerajšnjem za celo 2 milijona dolarjev prekoračena. Kvota je bila 40 milijonov, zbrali pa so že nad 42 milijonov dolarjev v ta namen.

VESTI O DOMOVINI

Italijani skušajo dobiti od naših ljudi skrito orožje. — Kako Nemci streljajo talce v Srbiji. — Dr. Maček je še vedno ujetnik, in Kvaternik je bil odstavljen.

Zaloge orožja v Sloveniji Ljubljansko Jutro je pred par meseci prineslo naslednji oglas italijanskih zasedbenih oblasti:

"Visoki komisariat za Ljubljansko pokrajino sporoča: "Opozarjamo, da je vojno ministerstvo odredilo naslednje premije v nedarju za one civilne osebe, ki bi naznanile obstoj materiala, ki ga je smatrati za vojni plen, pa je skrit: od vrednosti dobljenega materiala v znesku 10.000 lir 16 odstotkov — od vrednosti od 10.000 do 100.000 lir 8 odstotkov z najmanjšo vsoto 1.600 lir in za vrednost nad 100.000 lir 4 odstotke z najmanjšo vsoto 8.000 lir.

Ta oglas italijanske okupacijske uprave dokazuje, da tudi v onih krajih Slovenije, v katerih imajo Italijani oblast zares v rokah, še vedno obstoje skrite zaloge orožja, ki jih narod hrani za odločilno uro. Zanimivo je tudi, in značilno za razmere pri nas, da apelira italijanska oblast na poželjnije po denarju, da bi izsledila taka skrita oporišča novih bodočih uporov v že pacificiranih krajih.

Vojna v ozadju za sovražnimi linijami

New York, 18. marca (United Nation Information Office) — Beograjski časopis Novo Vreme, glasilo marijone- netnega srbskega predsednika Milana Nedića, poroča, da je bilo v mestu Požarevac aretiranih in ustreljenih 400 ljudi, češ da so krivi prestopkov proti "obstoječemu miru in redu, ter sabotiranja ukazov glede splošne mobilizacije dela." Dodatno k temu številu ustreljenih, je bilo še nadaljnjih 300 oseb zaprtih v koncentracijska taborišča.

Jugoslovanski uradni krogi poročajo, da je nemški vrhovni poveljnik okupacijskih čet, general Bader, začel že meseca januarja veliko gonjo proti vsem, ki so v Srbiji, Bosni ali na Hrvaškem osumljeni sodelovanja ali zvez z guerilskimi silami. Vsega skupaj je bilo ustreljenih v Beogradu samem 1.250 talcev in sicer v dveh posameznih skupinah. Dozdaj je nemška vrhovna komanda objavila 350 imen ubitih talcev.

V zvezi s tem preganjanjem je bila porušena in upepeljena vas Donja Reka, v kateri so ustrelili 18 premožnejših kmetov, med njimi tudi župana. Obtožili so jih, da so "sprejemali pod streho osebe, pripadajoče pokretu patriotov, in odklonili izročiti podatke, ki bi utegnili pripomoči k njihovi aretaciji". V Trsteniku so ustrelili 200 redbinskih očetov. Zadnja poročila trde tudi, da so letala nemške

"Luftwaffe" popolnoma porušila mestce Bosanska Krupa. V teku meseca februarja in v početku marca so pomagale Nemcem pri "čiščenju" vzhodno-srbskih okrajev, bolgarske vojaške sile, čete domačih kvizlingov in takozvani "oddelki belih Rusov".

V kolikem obsegu podpirajo prav posebno Bolgari ofenzivo osišča proti guerilcem, je razvidno iz dejstva, da so ednice bolgarske vojske v zadnjem tednu meseca februarja obklopile vas Milanovac v vzhodni Srbiji, ker so dobili poročilo, da se tam "skrivajo uporniki". Vas so popolnoma izropali in oplenili, vzeli za talce 60 premožnejših kmetov in upepelili 20 hiš. V sosedni vasi Večane, so Bolgari vzeli 20 talcev in 14 izmed njih ustrelili. Ostalih 6 je ušlo v trenotku, ko so Bolgari ubijali 14 nesrečnih žrtev na hribočku nad vasjo.

Naraščanje odpora na Hrvaškem

Lodonski Times je pred kratkim prinesel izpod peresa svojega diplomatskega dopisnika dolg članek o odporu in sabotaži na Hrvaškem:

Razmere na hrvaškem ozemlju prizadevajo Nemcem in Italijanom mnogo skrbi, kati položaj Paveličeve marionetne vlade je čedalje slabši in zdaj morda bolj preka- ren kakor kdajkoli.

Predstavniki Hrvatske Seljačke Stranke so povečini v internaciji ali pa so pobegnili; sabotirajo vse kar morejo, a mnogo jih je pobegnilo v gozdove, kjer so okrepili različne partizanske skupine.

Nemci in ustaši so pred kratkim začeli široko zasnovano ofenzivo, prodirajoč od severa in vzhoda v smeri proti italijanski zoni, toda te operacije so ostale brezuspešne, ker niso dosegle osrčja odpora. Zdj pa kritizirajo Nemci Italijane zaradi tega neuspešnega pacificiranja zasedene Hrvaške. Oba osvojevalca sta v zadnjem času povečala svoje posadke v Jugoslaviji, oba kar naprej streljata talce, rušita in palita kraje in vasi in na vse načine zatirata prebivalstvo. V zaledju Reke so Italijani požgali precej vasi, med njimi Jelenje, nedaleč od italijanske meje in deportirali mnogo prebivalstva v Italijo. Proga Zagreb-Reka je čisto prekinjena.

Odkar so se zavezniki izkrcali v Severni Afriki, se je odpor v mestih močno povečal, tako da so Nemci celo v Zagrebu samemu organizirali obrambo; v bližini glavnega kolodvoza zidajo betonske "blockhouse", a Italijani utrjujejo progo Zagreb-Reka, posebno v planinskih okrajih.

(Dalje na 3. strani)

ANGLEŠKI MORNARJI SE VADIJO



Kakor nekdanj trije Gotamiti, ki so se dali priljati v veliki posodi na morje, se vozijo angleški mornarji v Bromleyu pri vajah z enega kraja na drugega, se izkrcavajo in sopot podajajo na morje.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.
Ustanovljen leta 1891

Izjaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkov in dnevo po praznikih.

Izdaja in tiska:
EDINOST PUBLISHING CO.
Naslov uredništva in uprave:
1849 W. Cermak Rd., Chicago
Telephone: CANAL 5544

The first and the oldest Slovene newspaper in America.
Established 1891

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after a holiday.

Published by:
EDINOST PUBLISHING CO.
Address of publication office:
1849 W. Cermak Rd., Chicago
Phone: CANAL 5544

Naročnina	Subscriptions
Za celo leto \$6.00	For one year \$6.00
Za pol leta 3.00	For half a year 3.00
Za četrt leta 1.75	For three months 1.75
Za Chicago, Kanada in Evropo:	Chicago, Canada and Europe:
Za celo leto \$7.00	For one year \$7.00
Za pol leta 3.50	For half a year 3.50
Za četrt leta 2.00	For three months 2.00
Posamezna številka 3c	Single copy 3c

POZOR! Številke poleg vašega imena na naslovni strani kažejo, do kdaj je plačana vaša naročnina. Prva pomeni mesec, druga dan, tretja leto. Obnavljajte naročnino točno.

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti poslani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrtke dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne odira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

J. M. Trunk:

PREHITRI SMO

Med ameriškimi Slovenci je prišlo do majčkene sličice, kakršnih je bilo dosti v velikem, ko je še stara Avstrija vodila svojo ne ravno čedno diplomatsko politiko posebnosti proti Balkanu. Geslo te diplomacije je bilo: razdvajaj, da boš vladal! Diplomati niso nezmožljivi. Dogajalo se je, da je kak diplomata podal izjavo, ki se je pozneje izkazala za hudo škodljivo diplomatskim in političnim namenom. V takih slučajih je nastopilo vladno časopisje, imenovali so jo "Reptilienpresse", in pričelo z — demantiji, tajenjem. Tudi za to so imeli poseben izraz "Dementierspritze". Vsebina take procedure bi se izrazila v reku: quod fecisti, nega — taji, da si tako naredil!

Ameriškimi Slovenci v obliki svoje reprezentacije so se podali na — diplomatsko polje, ker so smatrali pač tak korak za potreben in vsem Slovincem koristen. Kako je bilo, me ne briga. Baje je bila izjava malo nerodna. Sledil je precej oster protest od druge strani, in še nekaj izjav o gonji zoper tega in onega, in s tem je padla skoroda v vodo vsa edinost ameriških Slovincov. To ni vesela slika.

Zdaj prihaja izjava, da sploh tiste kritične izjave ni bilo. Iz tega bi sledilo, da je bilo pri protestu preveč — nervoznosti, ker protest pač ni na mestu, ako ni nobene nerodnosti pri diplomatski izjavi.

Recimo pa, da je bilo le nekaj take nerodnosti. Še poklicni diplomati se pogostoma zmotijo, so nerodni, nekaj zagrešijo, tembolj strpljivi moramo biti, ako se le "diplomati" podajo na diplomatsko polje. Ako ni bilo, je razburjenje nespametno, če je pa bilo nekaj nerodnosti, well, nezmožljiv je le papež in še ta le, kadar govori v zadevah vere in morale, drugače pa zdrkne, n. pr. v goli politiki ali diplomaciji še lahko papež.

Razmere nas delajo nervozne, nepotrebne nervoznosti bi se pa lahko tudi sami izognili, ker rojenih diplomatov ni, nekaj je poklicnih in še ti so pogostoma taki, taki, drugi "diplomati" pa jo lahko zafurajo, in v takih slučajih ni treba skakati!

TA RUSKI KOSMATIN!

Ali še komunizem, ali nič več komunizma? Kakor vreme v aprilu, tako se izpreminjajo mnenja in sodbe.

Izven Rusije je vse polno "komunistov", ki upajo na rajsko razmere pod komunističnim režimom, in tem mora biti za to, da je v Rusiji komunizem, ko bi ga ne bilo več, bi jim tal zmanjkalo. Evangelij je tem "komunistom": kar je tvoje, je moje, kar je moje, pa ni tvoje, vzemi, kjer dobiš, vse je skupno, moje pa je! To so "ruski" partizani zdaj na Slovenskem, in srp pri žetvi, kjer niso sejali, jim je revolver, umor. Živio komunistična Rusija, da bomo mogli še bolj deliti! Ali imajo upi takih podlago, ali je Rusija taka?

Drugi so precej drugačni. Bila je Rusija komunistična, to stoji, zdaj izgleda, da se je kosmatin obril in počesal, in še v frak se je oblekel in na konferenco hoče priti in besedo bo menda imel in sam odločil, ker... saj veste... fronto pripravljamo in v 9 mesecih bomo pričeli, na fronti se pa tepe le tisti komunistični kosmatin. Kaj, ko bi res prišel na konferenco? In bi zarjul, saj je kosmatin? In s kolum bi prišel na konferenco! Jejtete... jejtete...

Ali vidite? Pri teh in takih, ki sploh Rusa ali Rusov ne marajo, mora biti kosmatin še naprej le komunistični kosmatin, in če se baje brije ali se je počesal, nak, to je le "wishful thinking", to so le sanje nekih slavofilov ali rusofilov, ki zijajo v Moskvo, in kosmatin je kosmatin, ker je preganjal vero in Boga, in tak bo, če pride tudi v fraku in cilindru na konferenco.

Well, na eni strani upi radi delitve, na drugi strani bojazni radi kosmatinstva, gotovo je le, da ima kosmatin edino fronto in če mu uspe, bo imel tudi besedo. Kakšna bo ta beseda, pa nihče ne ve, in zato velja prav o bodočem zadržanju teh zagonetnih Rusov: quot capita, tot sententiae —

kolikor glav, toliko je o njih mnenj. Morda pa še sami ne vedo, kako bo, ali kako bodo nastopili, ker prav njim je prva skrb, da poženejo Hitlerja iz "naše rodine", in rešijo matuško Rusijo. Drugi se vojskujejo le bolj z jeziki, in zato govorijo tudi, kakšni so Rusi in kakšni bi imeli biti še jutri ali utegnejo biti tudi jutri še vsi kosmati, ker so bili kosmati včeraj, in bi se niti obrili ali počesati ne smeli, kvečemu naj bi brisali Hitlerja, da bodo drugi lahko za pečko "vince pili in cigarete kadili."

Ker so pa v Moskvi, Rusi ali "Rusi" bdeli in imeli oči odprte, niso imeli mrene na očeh, ko je Hitler pripravil za napad, in se pripravili in pripravljali, da so še Hitlerja nabrisali, kakor je sam potožil, ker so v Moskvi bdeli, ko so vsi drugi dremali in smrčali, bi človek še lahko sodil, da ti Moskvičji ne bodo le kosmatinsko govorili, da bodo razumno govorili, ker so bili edini razumni.

NAJNOVEJŠA N A V O DILA
GLEDE ZAVOJEV ZA VOJAKE
KI SO IZVEN Z. D.

Chicago, Ill.

Od 15. januarja 1943 naprej ni mogoče poslati vojakom izven Združenih Držav. Drugačnja zavojev kakor takih ki ne tehtajo čez 5 funtov in ki po dolgem naokrog ne merijo nad 15 inčev, oziroma katerih skupna mera (po dolgem in počez naokrog) ne presega 36 inčev. Pa tudi ako zavoj ustreza tem zahtevam, ga poštni urad še vedno ne bo sprejel, ako ne pokažete pismene zahteve za določeno pošiljatev od vojaka, kateremu jo pošiljate; ta pismena zahteva pa mora biti odobrena in potrjena od poveljnika njegovega bataljona ali edinice (approved by his battalion or unit commander).

Vse te odredbe, o katerih vas danes obveščamo, se nanašajo samo na pošiljatev tistim, ki služijo v U. S. Army in niso več na domačem ozemlju Združenih Držav, temveč kjerkoli zunaj, recimo v Avstraliji, Angliji, Afriki, itd. Ne nanašajo se pa te odredbe na pošiljatev oseboju, ki služi pri U. S. Army kjerkoli na kontinentalnem ozemlju Z. D. Prav tako se te določbe ne tičejo pošiljk fantom in možem, ki služijo pri mornarici, marinah ali obrežni straži, pa naj bodo kjerkoli.

Kadar pošiljate vojakom v armadi izven Z. D. kaj malega in neobhodno potrebnega, kakor očala, znake (insignia), žepne ali zapestne ure, samopojna peresa (fountain pens), ali kaj podobnega, kar ne tehta več kakor 8 unč, in pošiljate to popolnoma zapečaten po poštnini prvega razreda (po 3 cente za vsako unčo ali del unče), vam ni treba pokazati nobene pismene in potrjene zahteve od vojaka, na katerega je vaša pošiljka naslovljena. Posamezne izvode kakih zasebnih listov ali publikacij, recimo "House-Organs", "Employee publication", "Church bulletins" itd., lahko pošljete pod istimi pogoji, kakor veljajo za ravnokar omenjene majhne in potrebne predmete. Tudi vam ni treba predložiti nobene pismene zahteve kadar pošiljate kaj vojaškim a-

gencijam, to je bolničnicam, zdravniškim edinicam, armadnim poštnim izmenjalnicam, kantinam, Rdečem Križu, USO središčem in upraviteljem knjižnic; isto velja za versko stvarino naslovljeno na vojaške kaplane kot take, in za predmete poslane poveljujočim častnikom in naslovljene nanje kot take. Te vrste pošiljatev ne smejo tehtati več kakor 70 funtov, in skupna mera (po dolgem in počez naokrog) zavoja ali zaboja ne sme znašati več kakor 100 inčev.

Pošiljke, ki vsebujejo uniforme in vojaške potrebščine, katere so naročili častniki, bo poštni urad sprejel brez predloženih odobrenih zahtev. Take pošiljatev tudi niso omejene ne glede teže, ne glede velikosti, toda na njih mora biti napisano: "MAILING AUTHORIZED BY P. O. D. NOTICE MARCH 12, 1943."

Ernest J. Krueger,
Postmaster.

VABILO NA JAVNI SHOD

St. Louis, Mo.

Začasni odbor Slovenskega Ameriškega Narodnega Sveta sklicuje splošno javno sejo vseh slovenskih rojakov in rojakinj tukaj in iz okolice mesta St. Louis. Pridite in udeležite se splošne seje v Hrvatski dvorani na 12. in Russell Blvd. v nedeljo, točno ob 2:30 popoldne. Imamo dobre govornike, ki bodo govorili slovensko in angleško, torej ni nobenega izgovora, da kdo je zika ne razume. Pri tej priliki nam bo "Zvon" zapel par lepih pesmi.

Na svidenje v nedeljo!

Josephine Speck,
4309 California,
St. Louis, Mo.KAZANJE SLIK
IZ SLOVENIJE

Indianapolis, Ind.

V soboto večer, 3. aprila, priredi tukajšnja podružnica št. 26 JPO-SS kazanje slik iz naše prelube bivše domovine. Tri sodelujoča SNPJ društva, Prešeren (34), Danica (105) in Hoosier Pals (575), so posredovala, da bo njihova jednota posodila filme za to priliko in sicer brezplačno, za kar izrekamo prav lepo hvalo tem društvom in SNPJ. Slike

se bodo kazale v Cerkevni dvorani. Pričetek bo ob 7:30 zvečer. Vljudno ste vabljeni vsi rojaki in rojakinje v tukajšnji naselbini, da pridete v polnem številu. Ves dobiček je namenjen v pomoč SANSu. Na omenjeni predstavi boste videli marsikaj zanimivega. Torej ne pozabite priti vsi. Pripeljite tudi svoje prijatelje s seboj. Tiketi za odrasle 35c, za mladino 15c.

Na svidenje 3. aprila ob 7:30 zvečer.

Odbor.

O "BOGATI TETI"

So. Chicago, Ill.

Zadnje nedeljo popoldne sem zavlil v cerkevno dvorano pri Sv. Juriju, ker so nekaj govorili in pisali, da pride tja "Bogata teta iz Amerike", ženska, ki baje sedi na milijončkih. Ko se je ta "bogata" teta res prikazala na odru, v svoji ponošeni obleki iz prejšnjega stoletja, bi ji bil najraje dal par centov vbojajme, da bi si lahko kupila šalico kofeta. Igra je bila lepa, kakor tudi ves ostali program. Mnogo smo videli in slišali, nasmajali smo se zadosti in prav lepo smo se zabavali v domači družbi. Udeležba je bila zelo lepa, in postrežba prvovrstna.

Imenovano igro, ki je deloma resna, deloma pa šaljiva, je prišla k nam igrat skupina igralke kluba "Ljubljana" od Sv. Stefana. Zadnje jesen so jo igrale doma, kasneje pa v Jolietu.

Mrs. Helena Kušar, ki je predstavljala bogato teto, je igrala svojo vlogo prav močestersko; bolj karakteristične bogate tete si človek še predstavljati ne more. Vlogo njene visokoleteče in precej hudobne nečakinje Suzane je pa igrala Mrs. Mary Golenko. Kakor je bila prejšnja prava teta, tako je bila ta prava baronica od kraja do konca. Igrati vlogo hudobne osebe ni ne lahko, ne prijetno; vsi smo veliko preje pripravljene igrati vlogo kakega angelčka. Kakor Mrs. Kušar, tako je tudi Mrs. Golenko zares fino izvršila svojo težavno nalogo. Pa tudi ostale vloge so bile vse v spretnih rokah. Služkinja Ivanka je igrala zelo prepričljivo, ravno tako nervozna učiteljica Modroslava Vezznala in njene šolske deklice. V teh nastopih je bilo obilo prav izvrvnega humorja. Dobra nečakinja Milka je tako dobro igrala, da je nazadnje podvedovala celo graščino. Kdaj jo bo res dobila, naj se kar sama dogovori z Mrs. Kušar! Razvajena grajska gospodična Alma je res nastopala kot taka, da si v resnici ta deklica ni prav nič razvajena, kakor so mi povedali taki, ki jo poznajo. Naša Miss Katie Triller, ki je bila graščinska oskrbnica, ima čisto svojevrsen nastop; igrala je čisto po domače in neprijetno, kar je občinstvu zelo ugajalo, posebno, ko je opisovala svojega "Jaketa" in družino.

Občinstvo je igro uživalo. Igralke so se izrazile, da je prijetno nastopati pred ljudmi, ki tako pazljivo poslušajo in napeto sledijo vsaki besedi in vsaki kretnji. Pri Sv. Ju-

riju se rojaki in rojakinje lepše zadržijo med igro, kakor se to dogaja po pravih gledališnih sredi mesta, kjer bi človek pričakoval, da bodo ljudje tihi in mirni med predstavo, pa največkrat niso.

Cela prireditev se je vršila pod pokroviteljstvom krajevne podružnice Slovenske ženske zveze, kakor je takoj v začetku razložil župnik Rev. Joseph Čagran, ki je v kratkih, pa izbranih besedah in v najlepši slovensčini nagovoril zbrano občinstvo. Prisoten je bil tudi pomožni župnik Rev. Richard Rogan, ki pa ni nastopil z nagovorom.

Southchicaške kadetinje SZZ so nastopile v svojih lepih novih uniformah. Posebno lepo se mi je zdelo to, da te kadetke ne samo marširajo in eksercirajo, temveč tudi pojejo, in pojejo naše slovenske pesmice. Nastopile so na odru, najprej dve, kasneje pa vse, in so nam zapele celo vrsto najlepših domačih, Miss Lorraine Brezovec jih je pa lepo spremljala na piano. Kapetanica Miss Gladys Buck je lahko ponosna na svojo četo, ki jo je tako lepo videti in slišati, predsednica Katie Triller je pa lahko še bolj ponosna, da ima tako lepa in pridna dekleta.

Ko se je zanimivi popoldanski program zaključil, je sledila okusno pripravljena večerja: sveže domače krvave klobase, kislo zelje, kolački in kava. Kljub težavam zaradi sedanjega odmerjanja in pomanjkanja jestvin, so Miss Katie Triller in njene pomočnice napravile izvrstno večerjo, ki se je prilegla ne samo nam, temveč so jo tudi vsakovrstne milijonarke, grofice in baronice prav s slastjo uživale.

Po večerji je Mr. Anton Wencel, lastnik moderne slovenske mlekarne, kazal filmske slike skupnega slovenskega nastopa na Soldier Field zadnje poletje na Vseslovenskem dnevu, ko so napravile naše naše narodne noše in naše uniforme kadetinje iz Joliet in So. Chicago tako lep vtis. Pokazal je tudi slovenski nastop o priliki "Illinois dneva" in več drugih zelo zanimivih filmov.

Kdor v So. Chicagi trpi željo, si je sam kriv. Jaz sem si že znal poiskati pravi kraj, četudi sem tuintam zamudil nekaj programa in ne morem zdaj vsega tako popisati, kakor bi bilo treba, kar pa upam, da mi bodo Southchicažani, številni gostje od drugod, in igralke kluba Ljubljana blagodušno oprostili.

Poročevalec.

Ameriški Rdeči Križ upravlja več kot 150 klubov, počivalnic in zabavišč za rabo ameriških vojakov in mornarjem preko morja. Nahajajo se tam, kjer so vojakom in mornarjem pri roki, ko imajo dopust, in jim nudijo na tujem zatočišče za odmor in zabavo, kadar so izven taborišča. Vaši prispevki za Rdeči Križ bodo zagotovili njih nadaljno vzdrževanje.

Poročajte takoj o vseh dogodkih v "A. S.", ki se dogode v vaši naselbini!

DOGODKI

med Slovenci po Ameriki.

Tam za turikim gričem...

Chicago, Ill. — Dozdej je malo manj kakor 200 fantov in mož iz šentštefanske župnije v oboževanih legijah Strica Sama, tako da bo kmalu treba v cerkvi vpostaviti že tretjo spominsko tabelo. Ta teden bo vpoklicanih spet več fantov in mož, med njimi William Bogolin, drugi sin družine Mr. in Mrs. Anton Bogolin, in starejši brat našega pomožnega župnika, č. p. Leonarda. William je oženjen. Prejšnja leta je pel pri Adrijani in je bil precej časa tudi predsednik zbora. O drugih bomo poročali kakor hitro bomo sami dobili poročila.

Velikonočno sv. obhajilo pri Sv. Štefanu

Chicago, Ill. — Prihodno nedeljo, 4. aprila, bo pri sv. maši ob 7:30 skupno velikonočno sv. obhajilo za vse ženske v naši fari, naslednje nedeljo, 11. aprila pa za vse moške. Pri teh dveh prilikah naj rojaki in rojakinje oddajo zadnevne listke ali kartice, ki so jih prejeli ali prejele od svojih društev.

V službi Strica Sama

Rockvale, Colo. — Februarja meseca sta odšla k marinom Rudolf Slack in George Prajla; sedaj se nahajata v Farogut, Idaho. Rudolf je že tretji sin družine Mr. in Mrs. John Slack, ki je bil poklican v vojaško službo, sedaj bo pa še četrti poklican, Andy, ki je sedaj v Cicero, Ill. Sin Anton je nekje pri Alaski že od 12. nov. 1941, sin John pa se nahaja v Californiji.

Tekma društev Najsv. Imena

Chicago, Ill. — V nedeljo 11. aprila se bo vršila v CYO Središču na Congress St. velika kegljaška tekma društev Najsv. Imena chicaške nadškofije. Slovenska župnija Sv. Stefana bo poslala v ta nekrvavi boj z lesenimi kanonskimi krogli, kjer padajo samo leseni vojaki, nič manj kakor deset skupin (teams); lanso leto jih je samo osem. V eni teh skupin bodo kegljali sami duhovniki (Sv. Štefan je poklican na pomoč Sv. Jurija in Ameriške Brezje), namreč Rev. Fathers Joseph, Leonard, Aloysius, Gabriel in Edward. Zdaj se bo pokazalo, kateri ima najbolj zanesljivo roko! Da bo Sv. Štefan pobral na imenovani tekmi vse najvišje medalje in da se drugim chicaškimi župnijam sploh ne izplača na tekmo hoditi, o tem nimamo prav nobenega dvoma, vseeno pa bomo spet poročali o tem, ko bo vse končano.

OGLASI V "AM. SLOVENCU" IMAJO VEDNO USPEHI!

TARZAN (675) ODLOČILNI TRENUTKI

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs



STRANGELY, TARZAN REJECTED THIS ANTELOPE, THOUGH IT WOULD HAVE FED HIS HUNGRY COMPANY.

Čudno je, da Tarzan ni hotel usmrtiti te antelope, četudi bi lahko nabrahnila njegovo lačno tovariško.



FARTHER ON HE FOUND HIS MATE. THIS ONE WAS HIS GOAL — A DOE — MILK FOR LITTLE KAREESA DALBIN.

Malo naprej od tam je našel samico. To je hotel dobiti — kravico — mleko za malo Kareeso Dalbin.



TARZAN CLIMBED INTO THE TREES. HE WENT WARILY, FOR UPON HIS SUCCESS THE BABY'S LIFE DEPENDED.

Tarzan se je povzpel na drevje. Moral je biti previden, ker je bilo od njegovega uspeha odvisno otrokovo življenje.



AS HE LEAPED THE CUNNING CREATURE TOOK ALARM AND SPRANG AWAY.

Ko se je spustil dol, ga je premetena stvarica koj začutila in hitro svignila stran.

DOMAČA FRONTA

ZIVEŽ ZA ZMAGO

Zivež je splošno merilo, splošna potreba za vse ljudi. V tej vojni živež tvori problem, ki zahteva natančno proračunanje s strani Amerike. Tekoče l. 1943 bo videlo take zahteve na poljedelsko produktivnost vsake dežele, kakršne se niso še nikdar postavile.

Pomislite, kake ogromne so naše potrebe:

(1) Ameriški bojevniki. — Potrebne so kar gore živeža, ako hočemo imeti borilno silo 10,000,000 (in še več) moč v naši vojski, mornarici, marinskem koru in obrežni straži. Vojak v boju, na primer, poje približno 5 in pol funtov hrane vsak dan — v primeri s povprečno vporabo 3 funtov za civilista. Le iz pravilne hrane bo prihajala močna energija, ki jo trdni vojak potrebuje.

(2) Naše prihodnje ofenzive. — Predno te postanejo mogoče, moramo nakopiti zalogo velikih količin živeža. Vsaka nova vojaška kampanja zahteva predhodno osnovanje. Tedaj, ko so možje in oprema gotovi pomakniti se naprej, tudi živež mora biti gotov. Mogočnost raznih velikim ofenziv je v velikem obsegu odvisna od tega, da-li so zadostne zaloge živeža na razpolago.

(3) Kot orožje za invazijo. — Živež more pridobiti mnogo nekrvavih bitk proti narodom, ki so podrepani Osišču in se borijo proti našim dobroprehranjenim četam s praznimi želodci in brez prave volje, da bi pomagali svojim gospodarjem. Živež je tudi neprecenljive vrednosti za zasedene dežele. (V Severni Afriki, kjer Naciji so bili ogolili deželo vseh zalog živeža, je ameriška hrana privedla na našo stran mnogo francoskih vojakov). Moramo imeti v shrambi mnogo živeža, da služimo prijateljstvo ljudstva v osvobojenih pokrajinah in za vzpodbujajo onih, ki nam morejo pomagati na invazijski fronti.

(4) Za naše zaveznike v boju. — Ljudstva Združenih Na-

rodov delijo med seboj svoj živež ravno tako, kakor svoje orožje. Vsak zavezniški vojak, ki stoji proti Osišču, pomaga rešiti življenje ameriških vojakov. Vsak zavezniški vojni de-javec, ki izdeluje kako drugo orožje, olajšuje breme naše lastne proizvodnje. Sam zdrav razum nam nalaga, da delimo ameriške zaloge živeža z onimi, ki se z nami skupaj borijo.

(5) Na domači fronti. — Naši ljudje v civilnem življenju — zlasti oni, gi ustvarjajo vsakovrstno orodje za vojno — morajo biti primerno prehranjeni. Dandanes Amerikanci delajo težje in daljše kot so za mnogo let. Zaslužijo več denarja in zato imajo več denarja za hrano. Žalibog nekaterih vrst hrane ni zadosti, da bi ljudje imeli toliko, kolikor bi hoteli. Potom umne rabe onih hranil, ki jih je zadosti, in racijoniranja drugih (da se zagotovi primeren delež za vse) bomo imeli zadosti živeža, da domača fronta ostane zdrava in srečna.

Priravnajte te potrebe z orjaško produkcijo, ki jo je ameriško poljedelstvo doseglo l. 1942, od katerega se še več pričakuje l. 1943. Ko primerjate nebotične številke na obeh straneh bilance, potem začnete pojmovati, kako zares velikanski je naš problem živeža. Treba tu takoj naglašati, da ljudem v Združenih Državah ne preti nikaka nevarnost stradanja. Mi pridelujemo in bomo nadalje pridelovali v vedno večjih količinah največje zaloge živeža v svetovni zgodovini. Morda ne bo na razpolago vse izmed nekaterih vrst hrane, ki mi, tukaj doma, bi jih radi imeli — ali prehrana za časa vojne bo obilno redilna za ohranitev našega zdravja in naše energije. Da jemo zadosti in primerno, treba le umno planirati našo dijeta.

V vojni pa prve stvari morajo biti prve. Nič ni danes tako važno, kakor močni in odločni možje v boju — brez ozira na to, pod kako zastavo Združenih Narodov se borijo.

DOGODBICE

Pes slikarja N. ima vnetje v vratu. Slikar pošlje na specialista za vratne bolezni, ki se čuti zelo užaljenega, ko vidi, da gre le za psa, a vendar preišče žival in ji zapiše neko zdravilo. Čez nekaj časa pozove zdravnika slikarja k sebi. Ta pohiti ves vesel k zdravniku, misleč, da dobi naročilo za kakšno sliko. "Da," pravi zdravnik, "pozval sem vas, da bi mi prepleškali ta vrata."

Smetani je bilo 24 let, ko se je oženil. Bil je popolnoma neznan človek, igral je klavir, a ne na svojega, ker ga ni imel, in bi bil rad odprl glasbeno šolo, za katero zopet ni imel sredstev. Prijateljji mu deloma niso mogli, deloma pa ne hoteli pomagati. Tedaj se je Smetana obrnil na skladatelja Liszta. Prosil ga je, naj mu preskrbi vsaj založnika. Liszt je pregledal šest klavirskih skladb, ki mu jih je Smetana poslal in mu je nakazal 400 goldinarjev podpore iz lastnega žepa. Obenem mu je poiskal založnika. S tem je bil Smetana rešen in pot v svet se mu je odprla.

Profesor Philipp Karl Buttman je bil ob koncu 18. stoletja znan berlinski učenjak in šaljivec. Nekega jutra je šel po cesti, a neki možakar ga je zavoljo njegovega širokega plašča in debele aktovke imel za frizerja, ki so v tistem času iskali s svojim orodjem klientov tudi od hiše do hiše. "Halo," je zavpil možakar skozi okno, "ali me hočete ostriči?" "Zakaj pa ne!" je odgovoril Buttman. Stopil je gor, opazil neke škarištriči! "Seveda ne znam," je odgovoril Buttman mirno, "a na glavi. Ko je končal, se je po tem me niste sploh vprašali!"

SEMENA - SHEBOYGAN - SEMENA

Velika izbira čistih zanesljivih VRTNIH, TRAVNIŠKIH in CVETLIČNIH SEMEN; ČEBULNIH SADIK in ČEBULNIH SKUPIN ter POLJSKIH SEMEN. — Tudi izvrstne kakovosti VRTNIH in TRAVNIŠKIH GNOJIL, ter HIDRATSKEGA APNA.

HENRY STAHL SEED STORE

628 NIAGARA AVENUE Telefon 219-J SHEBOYGAN, WIS.

VPRAŠAJTE CHICAŠKIH 10,000 SOSEŠČINIH BUSINESSMANOV! VPRAŠAJTE CHICAŠKIH 500,000 LASTNIKOV DOMOV!

SOGLASNO VAM BODO ODOVORILI,
DA JE BIL

EDWARD J. KELLY

CHICAŠKI NAJBOLJŠI ŽUPAN



Ali se vi spominjate, ko je Edward J. Kelly postal chicaški župan? Bilo je v letu 1933. Bila je doba panike in obupa, ki je nastala iz depresije, ki je tlačila Chicago in njena trgovska središča.

Prazne trgovine so se množile po ulicah. Lastniki hiš so z obupom gledali na davke, ki so rastle in se višali, med tem ko so trgovska poslopja bila brez posla. Banke so sapirali vse križem.

Mali trgovci so s zamrznjenimi vlogami na bankah obupno gledali na položaj, kako bi se rešili. Do denarja, ki so si ga prislužili, niso mogli.

Župan Kelly je videl, da je treba takoj pomagati!

Rojen v tem kraju sam, znan z rasnimi problemi, posebno s problemi lastnikov malih domov in malih trgovcev, je župan Edward J. Kelly takoj spoznal, da je treba rešiti sosesčine, če se hoče rešiti mesto.

Povabil je na tih, ko je nastopil svoj urad businessmene iz sosesčin na posvetovanje in je z njimi presojal težki položaj.

Skoro takoj se je položaj izpremenil. Prestrašeni in zaskrbljeni trgovci in podjetniki so takoj spoznali, da v tem svojem županu, niso imeli kekega demagoga, pač pa pogumnega, dinamičnega voditelja s zdravim trgovskim duhom, ki je razumel njihov položaj in istega tudi proučeval. Začel je zbirati okrog sebe najbolj razumne ljudi, ki so bili odločni za pomagati trgovcem po sosesčinah. "Kaj pa naj čakamo," je dejal župan Kelly, "začnimo in rešimo kar se rešiti da!"

Dalekosežne programe se je zamislilo za pobudo businessa!

Pod vodstvom župana Kellyja, se je ustanovilo odbor trgovcev, ki je šel takoj na delo, ki je začel dajati pobudo za večje kupovanje.

Veliki dogodki, kakor so bili dnevi Lincoln Belmont Days — Englewood Anniversary Celebration — Madison-Crawford Economy Day — Fall Festivals — Spring Openings — Homecomings — Style Shows — Easter Parades — in še mnogo drugih takih prireditelj in večjih aktivnosti je dalo novega življenja trgovini naših sosesčin.

Dale so se priložnosti mesta in parkov za razne razstave sosesčnih trgovcev in podjetnikov. Trgovske grupe, časopisi raznih sosesčin, cerkvene občine, razni klubi in organizacije, vsi so se odzvali, da so privedli Chicago nazaj k boljšim dnevom.

V Roselandu, v Lincoln Square, v Austinu, v Auburn Parku, v Odgen Hillu, v Uptownu, v North Center, v South Chicago in v vsaki občini mesta, so pristopili trgovci in podjetniki in so pomagali izvesti program za svoje okolice.

Župan Kelly je šel v Washington in prinesel nazaj naročila

Rama ob rami so ljudje vodili boj za izboljšanje stanja v mestu Chicago in so tako privedli mesto iz depresije. Ampak župan ni dovolil, da bi se napredovanje ustavilo pri sosesčinah.

On je šel v Washington in je prinesel od tam nazaj velika naročila za javna dela, ki so prinesla zaslužek brospozelnim, možem in ženam in po teh je začel prihajati tudi denar v lokalne trgovine, ker je bilo več prometa.

Trgovski duh se je zopet začel dvigati. Več in več ljudi je začelo dobivati delo. Krog prosperitete je začel oživljati. Po žilah naše trgovine je začelo teči zopet novo življenje.

Župan Kelly je pomagal ohraniti tisočim njihove domove!

Postala je navada nekaterih, ki bi radi postali župani tega velikega mesta, da zaničljivo govore o delu župana Kellyja. Ampak ne morejo ga ponižati v očeh tisočih lastnikov malih domov, ki so si ohranili domove potom pomoči župana Kellyja. Hvaležni so mu.

Zato in še marsikaj drugega se imajo Chicažani zahvaliti sedanjemu županu, ker je tako skrbno deloval, da je pomagal onim, ki so bili pomoči potrebni.

Prazna stanovanja po apartmentih so se zopet napolnila, ko so ljudje začeli zopet delati, ko je začelo prihajati delo v mesto po zaslugi župana Kellyja. Trgovine, ki so prej nosile napise: Da se oddajo v najem, so zopet postale živahne in napisali so izgubili iz njih.

Vse to so resnični fakti, za katere vedo tisoči in tisoči Chicažanov in kdor se hoče o tem prepričati, naj malo popraša okrog sebe in jih bo kmalu izvedel.

KAJ PA O PODZEMSKI ŽELEZNICI?

Chicaška polnična železnica, ki jo lastuje Chicago Surface Line dela sedaj denar radi vojne. Kljub temu, da je župan Kelly protestiral proti 8c ceni za vožnjo, so jim pri Illinois Commerce komisiji to dovolili. Pač nočejo, da bi se družba združila z nadulnico železnico, ker to bi radi podrli. Radi bi kontrolirali transportacijo v mestu in državi. Župan je za pravo transportacijo po vsej Chicagi, s sistemom omrežja podzemske železnice. On je pravi Chicažan, zato se tudi z vsem srcem zanima za tak transportacijski problem, ki bo ustrezal vsemu mestu.

Vprašajte svojega trgovca v vaši sosesčini. Vprašajte vašega sosedu lastnika hiše. Povedali vam bodo, da na podlagi doseženih uspehov za mesto Chicago je Edward J. Kelly največji župan, kar jih je še imela Chicago.

Župan Kelly je pomagal, da je prišla v Chicago vojna industrija in v njena predmestja!

Župan Kelly, je storil več, kakor samo, da je obnovil finančni kredit mesta Chicago. On je storil več, kakor le, da je navdušil javne zaposlene, da so ponosni na svoje položaje in službe. On je storil več, kakor samo to, da je Chicago postala najbolj zdravo mesto na svetu, z najnižjim rekordom zločinstva in z najnižjimi davki v primeri z drugimi tako velikimi mesti. On je uspel kljub vsemu nasprotovanju, da je prišlo sem na stotine podjetij in tovarn, kar je dalo mestu novo prosperiteto, dvignilo ceno hišam v mestu in okolici.

On je storil več, kakor samo da je napravil konec brezplačnim plačilnim dnevom učiteljem, policajem, ogojegascem in drugim javnim zaposlencem. On je storil več, kakor da je gradil mestu nove šole, izboljšal naše male in večje parke, ceste in bulevarde.

On je ustanovil in organiziral s sodelovanjem pol milijona prebivalcev najboljšo organizacijo za civilno obrambo v vsji deželi.

On je pomagal, da je postala Chicago slavna radi gostoljubnosti radi potrebe možem in fantom, ki služijo v armadi, kar daje dnevno dokaz, da Chicago ni pozabila onih, ki služijo in se borijo za deželo.

Pristopite v vrsto mož in žens, ki se množijo, ki ljubijo svoje mesto in svoje sosesčine. V torek dne 6. aprila volite vsi, da ohrdri Chicago svojega velikega župana — velikega župana vaše sosesčine — Edward J. Kelly.

SKUŠNJA ALI POSKUŠANJE?

Chicago je mesto, ki ga vodi mestni svet in župan je glavni izvršni načelnik. 31 demokratičnih aldermanov je bilo izvoljenih v mestni svet — in še več jih bo izvoljenih dne 6. aprila.

Kaj pa menite, kako bodo ti aldermani nastopali v 50 mestnih wardih, če pride neizkušen župan v urad?

CHICAGO CITIZENS (CHICAŠKI DRŽAVLJANI)

9 South La Salle Street

VOLITE DEMOKRATIČNO DA OSTANE VAŠ ŽUPAN

MAYOR EDWARD J. KELLY

RAZNOTEROSTI

JAPONSKE AKTIVNOSTI NA KITAJSKEM

Chungking, Kitajska. — Poveljstvo kitajske vojske javlja, da so zadnji teden Japonci napadali Kitajske pozicije v Kwantungu, z namenom, da bi prerezali progo med Cantonom in Kowloonom. Načrt se ni posrečil in Japonci so bili odbiti z precejšnjimi izgubami. Tudi pri Singyangu so Japonci napadali in tudi tam so bili odbiti z občutnimi izgubami, pravijo poročila.

BOLGARIJA

London, 17. marca (UP) — Bolgarska vlada kaže mnogo nervoznosti in se mrzlično pripravlja na zavezniško invazijo.

ANGLEŽI MEČEJO NEMCEM PONAREJENE KARTE ZA ŽIVEŽ

Berlinska radio postaja je oznanjala predsinočnim, da so Angleži razmetali po nemških mestih ponarejene karte, na katere dobivajo Nemci živež. Namen tega je, da prebivalci take karte pobirajo in potem seveda hočejo z njimi dobiti razne potrebščine, kar pa postavlja nemški sistem za odmerke iz reda. Nazijske oblasti groze, da kdor bo uporabljal take karte, bo obtožen sabotaže in se bo z njim kot takim tudi ravnalo.

Biti brez slovenskega lista v teh časih se pravi biti brez zveze s svojim narodom.

VESTI O DOMOVINI

(Nadaljevanje z 1. strani)

Brezuspešno je ostalo tudi interniranje številnih važnih predstavnikov Hrvatske Seljačke Stranke, katere predsednik, dr. Maček, je še vedno ujetnik in se nahaja pod najstrožjim policijskim nadzorom. Paveličeva vlada izvaja od časa do časa progone po ulicah, zasebnih stanovanjih in kavarnah, kjer love vse vprek in potem vsakega posameznika natančno pregledajo; iščejo orožja in partizanskih dokumentov.

Zdaj niti ustašem samim ne zaupajo več. Eden izmed raz-

logov, da je bil Paveličev vojni minister, starejši Kvaternik, odstavljen, je bilo dezertiranje dveh bataljonov, izvežbanih in opremljenih v Italiji; bila sta ponos ustaške vojske, a sta oba naenkrat in v celoti izgubila. Pavelič je ukazal, da se jih iz Italije pošlje naravnost na rusko fronto, toda še predno so dospeli do stare italijanske meje, so ustavili vlak in skoro vsi pobegnili v slovenske gore, odbijajoč napade čet, ki so jih zasledovale; za seboj se pustili 120 mrtvih in težko ranjenih.

GLAVNE ZASLUGE KI SI JIH JE ŽUPAN KELLY PRIDOBIL ZA CELO CHICAGO

REŠIL je mesto, ko je bilo še blizu bankrota.

POSTAVIL je finančni sistem mesta Chicago na trdno podlago, ko je znižal obresti za mesno bonde od 6 na 1 odstotek

DAL je Chicagi najbolj ekonomično administracijo kar jih ima katero koli ameriško mesto, ki se da primerjati s Chicago.

BORIL se je proti zločinstvu. Okrepil je policijo, znižal je število umorov za 35 odstotkov, vlomov za 55 odstotkov in ropanja za 67 odstotkov.

DAL je Chicagi najfinejši gasilski departament kar jih je na svetu in to za najmanjše stroške na posamezno osebo izmed vseh velikih mest.

IZBOLJŠAL je zdravstveni oddelček. V desetih letih je znižal umrljivost novorojenčkov za 40 odstotkov. Umrljivost mater pri porodu je znižal za polovico. Ustanovil je brezplačno postaje za dojenje otrok, kar je rešilo življenje kakim 25.000 majhnim otrokom.

POTLAKAL je 40 odstotkov več cest kakor jih je bilo potlakanih v 21 letih pred njegovo administracijo.

POČETVORIL je obseg in velikost Mestnega letališča (Municipal Airport).

DOVRŠIL je največji program cesnih prav, zgradbe odvodnih cev (sewer construction) in splošnih finančnih izboljšav v zgodovini Chicage.

DOSEGEL je, da so se uresničile sanje Chicažanov o \$63.000.000 podzemski železnici (subway). Glavna \$33.000.000 proga je že do malega dovršena.

ODPRAVIL je plačilne dneve brez plače, prenapolnjena šolske sobe in premakljive lesene šolske sobe. Sezidal je 85 osnovnih in srednješolskih poslopj in dodatkov, kar je stalo nad \$38.000.000, in je ustanovil dva nova nižja kolegija (junior colleges). Preskrbel je, da otroci v šolah dobivajo redno hrano po 5c in mleko po 1c. Tudi je poskrbel da dobijo brezplačno zobozdravništvo.

PRIVABIL je v Chicago razne vojne industrije, ki predstavljajo nad pol milijona investiranega denarja in kjer dela 100.000 delavcev. Preskrbel je kontrakte in podkontrakte za vojne izdelke mnogim manjšim podjetjem.

NAPRAVIL je Chicago za splošno priznano središče gostoljublja za vojske.

VODIL je Chicago s tem da je mobiliziral 500.000 meščanov v največjo organizacijo civilne obrambe (Civilian defense) kar jih je v Ameriki.

Hlapec Jan

Stija Streuvels

V kuhinjo je prihajala družina, gospodar, Janov naslednik — tisti dečko z belimi, ščetinastimi lasmi —, hlapci in dekle. Vsi so pokimali Janu in moral je iz uslužnosti spet sestiti in z njimi večerjati kakor včasih.

Jedel je molče in poslušal, kaj si pripovedujejo, pri tem pa menil, da je pričaran v staro življenje, kakor bi ne bil nikdar odšel od tod. Mirno je čakal, kaj se bo zgodilo, a njegovo tiho veselje je prevladovalo domotožje, zakaj vedel je dobro, da je tu opravil in da živi tam v daljavi neki drugi Jan in neka Vina, ki ga kliče nazaj. Vedel je, da ni več tu doma.

Po jedi so hlapci kadeč odhajali; dekleta so pomile posodo in šle spat. Jan je obsedel pri ognjišču kakor kdo od družine, ki je prišel v obiske. Zdaj je bilo v kuhinji dosti tišje; hčere so sedele pri šivanju in gospodinja je potisnila stol k ognju, da bi zdaj počivaje kramljala.

"Ampak Jan, nič nam nisi še povedal. Kako je doma? Si dobil očeta še pri življenju?"

Jan je čutil, da je zdaj prišel pravi trenutek.

Polglasno in ne da bi pogledal, je začel praviti, kako se je vrnil domov, kako je živel kot osamel puščavnik in kaj so mu ljudje in župnik spet in spet svetovali.

Samo njegov raskavi glas je donel po kuhinji in vse oči so bile uprte vanj. Ko pa je začel govoriti o Vini, so dekleta spustila šivanje v naročje, da bi bolje poslušala.

Vina, to je bila tista, ki mu je tedaj pisala pismo; pri njej se je ustavil.

"Vsi so mi svetovali, naj jo vzamem," je nadaljeval.

"Tako, ti si oženjen, Jan?" so zaklicale tri ali štiri.

"Se ne." Jan je sedel pred njimi ves v dvomih. "Prav za prav sem prišel — ker sem hotel od tebe, gospodinja, zvedeti, če naj to storim."

Glasi smeh se je razlegel po kuhinji. Hčere so pogledale mater in radovedno čakale, kaj bo rekla.

"Ampak, Jan moj!"

Stara se je dobrohotno nasmehljala. "Kolikokrat si pil, odkar si proč od tukaj?"

"Enkrat samkrat," je povedal Jan, "ker si nisem vedel pomagati in sem bil čisto sam. Od tedaj pa nikdar več."

"Lepo. In je ona ženska, kakor se spodobijo? Koliko je stara?"

Jan je pripovedoval vse, kar je vedel: kdo je Vina in kaj dela; o njeni hišici in o njeni materi, ki je umrla; o pet sto frankih in o statvah, ki sta jih nameravala kupiti; o zemlji, ki naj bi jo obdelovala.

"Vsi ljudje pravijo, da bi bilo prav, a se vendar bojim —"

"Ampak ti se moraš oženiti, Jan, potem bo vseh dvomov konec," je odločila gospodinja. "Če ne boš pil in boš imel tako ženo, se ti bo moralo dobro in vedno bolje goditi. Moraš se oženiti!"

Jan je pogledal gospodinjo, da bi vedel, če misli resno. Ostal je torej pri svojem sklepu.

"Oženil se bom."

Govorili so še o zemlji in o ljudeh, izpraševali o setvi in rasti v Janovem kraju in še dolgo sedeli pri ognju.

Preden so šli spat, je gospodinja pripravila še kavo in dekleta so zdaj imela priložnost in so hitela izpraševati Jana o Vini. Moral je obljubiti, da bo prišel takoj po svatbi, da jim pokaže Vino. Nazadnje so ga spravila v sobico za goste, ki je imela ena brata na borjačino je bila nad kletjo za krompir. Pripravili so mu mehko, toplo posteljo in čutil je, da je popolnoma miren in brez skrbi.

"Njega dni, na slami v konjskem hlevu, je bilo pa vendar bolj."

A to je minilo; nov hlapec je prevzel njegovo mesto.

"Zdaj moram hoditi svojo pot torej jutri spet domov."

Bog nebeški rad bi bil dal vse, kar je imel na svetu, če bi smel živeti tu kakor prej in se spet pridružiti veselim, srečnim, mladim ljudem. Če bi bila gospodinja rekla eno samo besedo, da bi ga spravila na druge misli in ga obdržala tu, bi bili vsi dogovori, ki jih je imel tam doli, nič, in nikdar več bi ne bil mislil na svojo ženo. Trudnost ga je zmagala in spal je dolgo in trdno skraj do jutra. Tedaj ga je prebudilo dobro ležišče, ki ga ni bil vajen. Po nekem notranjem nagibu je planil pokonci, da bi prav zgodaj odšel in bil kmalu doma. Tudi se je hotel ogniti, da bi stal kot tujec sredi splošnega prebujanja in zgodnjega dela.

Rad bi bil še pogledal h konjem, a premagal je svoje pozebljenje. Spet se je čutil pregnanega potepuha, ki ne spada več k hiši. Bila je še tema, ko je na tihem zapustil borjač, odšel po mehkih zasneženih tleh skozi vrata in koračil po drevoredu.

"Tu me imajo vendar še zmeraj tako radi!"

Odhajal je prav tako težko kakor prvič. Vedel je, da ostaja tu del njega, ki ne spada nikamor drugam. A zdaj se je zasedel tam doli. Tudi Sofrenija je dejala, da mora storiti, kar zahtevajo od njega ljudje. V resnih mislih se je korakoma vračal po poti. Računal je, da bo pred dnem doma. Obšel bo Vinino hišo, da ga ne bi videla, in bo takoj začel s svojim delom.

"Jan, na dan svatbe moraš priti s svojo ženo k nam," je dejala gospodinja. "Prišla bova," je obljubil, a je mislil: "Ne bova prišla." Kajti Vina in Hostejeva domačija sta bila povsem različni stvari. Eno ali drugo je lahko obstajalo, a da bi se družilo, nemogoče. Vzel je eno, ker je bilo drugo izgubljeno. Tisto, kar je zapustil, je moral pozabiti in si izbiti iz glave. Vina bi vse žive dni ostala tod tuja.

Truden ko pes je prišel v vas in se priti-hotapil za hišami do svoje kočice. Hitro je zakuril, použil mrazo jed in potem zamišljen obsedel. Nič ne bi nič vedel o njegovi poti, a namesto da bi šel brž spat, je stopil še k Vini. Ni mu dalo miru in pripovedoval ji je o svoji poti; zdaj je bilo zanj dognano, ker se je zdelo gospodinji prav, da se oženi.

Zdaj, ko je bilo sklenjeno, je hrepenel po tem dogodku kakor po veliki sreči. Prihajajoča pomlad je obljubljala vse, kar si je mogel želeči: dolge dni, lepo vreme, novo obdelovanje, opravila na prostem in nov kos njive za prekopavanje!

(Dalje prih.)

S. P. D. SV. MOHORJA

Ustanovljena 31. decembra 1921.

Inkorporirana 12. oktobra 1923.

CHICAGO, ILL.

Odbor za leto 1943:

Predsednik: John Mlakar, 1925 W. 22nd Place.
Podpredsednik: Frank Puklavac, 1930 W. 21st Place.
Tajnik: Jos. J. Kobal, 2113 W. 23rd Street.
Blagajnik: Jos. Oblak, Jr., 1840 W. 22nd Place.
Zapisnikar: Anna Zokal, 2050 W. Coulter Street.
Duhovni vodja: Rev. Edward Gabrenja, OFM., 1852 W. 22nd Place.
Nadzorniki: John Densa, 2730 Arthington Ave. — Karolina Pichman, 2326 So. Wolcott Ave. — Frank Dolenc, 1940 W. 21st Place.
Porotni odbor: Peter Coff, 1830 W. Cermak Rd. — Math Hajdinjak, 2017 W. 21st Place — Leo Mladic, 1919 W. 22nd Place — Pauline Czebel, 2029 W. Cermak Rd. — Anna Zorko, 1654 W. 21st Place.
Družbena zdravnik: Dr. Jos. E. Ursich, 1901 W. Cermak Rd.
Vratar: Frank Roblek, 1833 W. 22nd Place.
Uradno Glasilo: "Amerikanski Slovenec".
Seje se vršijo vsako prvo sredo v mesecih od maja do oktobra, in vsako prvo nedeljo od novembra do aprila, v cerkveni dvorani sv. Štefana, na 22nd Place in Wolcott Ave.
Družba sprejema v svojo sredo moške in ženske od 6. do 45. leta starosti. Pristop v Družbo je prost. Pri Družbi se lahko zavarujete proti bolezni in smrti za samo en dolar mesečno. To je izvanredna ugodnost za vsakega katoliškega Slovence v Chicagu. Rojaki, pristopajte v to domačo Družbo.
Za vsa pojasnila glede Družbe in njenega poslovanja se obrnite na Družbenega tajnika ali pa predsednika.

Naša prihodnja seja se bo vršila prihodnjo nedeljo dne 4. aprila točno ob dveh popoldan v cerkveni dvorani sv. Štefana. Denar bom začel pobirati že ob eni uri. Toraj prosim, da pridi-te plačati vaše prispevke zgodaj. Na ta način ne bo treba potem nobenemu dolgo v vrsti čakati, in tudi delo tajnika se olajša.

Člani, ki ste na bolniški podpori ste prošeni, da zmiraj vrnite vaše zdravniške spričevala vsaj en dan pred sejo, da potem lahko vse uredim že doma. Vaše sodelovanje v tem oziru se prosi.

Tem potom opominjam, da je nedelja dne 4. aprila (za ženske), in nedelja dne 11. aprila (za moške) pri sv. Štefanu, čas za opravitvi Velikonočno dolžnost. Prosi se, da gotovo položite vaše karte na obhajilno mizo.

Ali imate kakega novega kandidata za našo Družbo? Vaš sin, vaša hčer? Pristopnina je prosta. Tudi zdravnik je prost. Toraj vsi na delo!

Z sobratiskim pozdravom,

JOS. J. KOBAL, tajnik.

POSLUŠAJTE

jugoslovanski radio program, ki se oddaja vsako nedeljo od 9. do 10. ure zjutraj preko radio postaje WGES v Chicagu. —

OGLASI V "AM. SLOVENCU" IMAJO VEDNO USPEH!

DR. JOHN J. SMETANA
Pregleduje oči in predpisuje očala
23 LET IZKUŠNJE
OPTOMETRIST
1801 So. Ashland Avenue
Tel. Canal 0523
Uradne ure: vsak dan od 9 zjutraj do 8:30 zvečer.



NAROČITE
IN
CITAJTE

lepi zanimivi slovenski družinski mesečnik

"NOVI SVET"

ki prinaša vsak mesec zanimivo in zbrano čtivo za ameriške Slovence.

Stane letno samo \$2.00. Za Kanado in vse ostalo inozemstvo \$3.00 letno.

Naročnino sprejemajo lokalni zastopniki, ali pa jo pošljite direktno na:

UPRAVA "NOVI SVET"
184E W. Cermak Rd., Chicago, Illinois

Pisano polje

J. M. Trunk

Kočljivo je pisati o raznih pojavih v sedanji Rusiji. Sedanji Rusi so isti Rusi, ki so se izcimili iz homatij ruske revolucije. Mnogi vidijo le kri. Ker so bili krvavi, bodo krvavi ostali, tako mnogi sodijo. Za razne izjave, da ne bodo več krvavi, nihče dosti kaj ne da, ker izjave so besede, dejstev pa je nekaj, tolmačijo se ta dejstva različno, baje so le bolj hinavska, in trdnih in neoporečnih dejstev še ni, kakšni bi utegnili ti Rusi biti. Eni pravijo, da bodo taki, kakršni so bili, drugi gojijo malo upanj, ker vsaj neke izjave bi tvorile podlago za take boljše ure. Svet je do danes razdvojen.

Dejstvo je bil odpor. Nemci sami pravijo, da so se namazali. Odkod, da je prišlo do takega odpora? Ali je vse treba zapisati le na rovaš revolucije? Izgledalo bi, da je revolucija ustvarila te nove Ruse. Hude preglavice, težko je pravilo razrešiti. S silo se so pripravili ta odpor, pravijo drugi. Well, odpor je dober, ali morda sila tudi? Presojevalci tega odpora bodo imeli dosti dela, da bistvo odpora pravilno precejeno.

Značilne so posameznosti. Dosti orožja je pristno ruskega izvora, ni prišlo iz Ameriki ali Anglije, ker takega orožja tam nimajo. Neko puško imajo Rusi, imenujejo jo "katuška" (Katarinka). Skoroda bi rekel, da od spredaj in od zadaj strelja. V Stalingradu so Nemci padali ko muhe pred to — katuško. Tu pa tam so tudi kako katuško Rusom ugrabili. Radi bi bili prišli na to, kakšna je, kako sestavljena. Ni bilo mogoče. V puški je priprava, da se raznese, kadar vojak pritisne na gumb, ako bi utegnila puška pasti v roke sovražnika. Nemci čutijo učinek katuške, kako je sestavljena, na to do danes niso mogli priti. Na sebi morda malenkost. Človeka pa le lomi firbec, kako so Rusi mogli kaj takega postaviti. In "katuška" ni edino pristno rusko orožje, ki jim je omogočilo ta odpor.

Zagonečni so ti Rusi celo pri teh — katuškah. Revolucija, ali kaj? Poleg tiste nečedne krvi mora še marsikaj biti v teh kosmatih Rusih. Ali bo? Na ruskih mejah so ameri-

kanski vojaki, čez meje jih ne pustijo. Kosmati ruski Kosmatinci. Po orožje prihajajo ruski vojaki. Amerikanci jim pokažejo, kako ravnati z orožjem, potem vse izgine. Pride novo orožje, zopet so ruski vojaki tu. Firbeasti so pa tudi Amerikanci. "Kaj pravite o naši ameriški orožni robi?" Tako radovedni poprašujejo kosmate Ruse. Omenil sem, da se ameriški vojaki pridno učijo rusčine. Baje upajo, da vidijo kdaj to zagonečno in tudi bajno Rusijo. "Kakšna je ameriška roba, ko se spopadate z roparji? "Rusi odgovarjajo z besedo "zamejačelnost", kar pomeni znamenito, odlično, kolosalno, izborno. Naziji bi lahko še več kaj povedali.

Ti ameriški vojaki ne bodo slovskega pokolenja, ker kake Slovani bi se ogibali rusčine ko hudic žegnane vode. Taka je slovska mentaliteta vsaj do danes, vse drugo, le nič slovskega. Kaj, ko bi tudi tu nekdo udaril, da bi se razjasnilo!

Znajo se ogibati — Slovanov. Naziji so zoper Slovanov kakor besni. Marsikaj prihaja tudi v ameriško javnost. S sužnji niso nikjer tako ravnali. Pobirajo deklice in jih odvažajo kakor v klavnico za te zlahtne nazije, podomače, za nazijsko svinjsko soldatesko. Kje pobirajo? Dognano je, da v Sloveniji, dognano tudi, da med Poljaki, tudi med Čehi je tako in med drugače dobri Slovaki. Hrvati so se znali (?) temu izogniti, baje so se znali, ali bi pa sami radi šli v klavnico. Ogorčeno se poročajo tem tudi v Ameriki, ampak poročilo pravi, da ravnajo tako z deklicami in mladenkami "iz Avstrije in Ogrske". Ali vidite, kam pes tace molji? Tako ravnanje more pri vsakem količkaj prčtemem človeku pozvzročiti, da mu zavre kri. Ampak kri zavre, ker tako ravnajo z — avstrijskimi in ogrskimi deklicami, slovske deklice ni nobene poleg, in vendar so vse te uboge žrtve le — slovske, izključno slovske žrtve. Še pri sočutju s temi mučenicami pademo Slovani skoz, žrtve dobi Avstrija in dobi Ogrska, in za Avstrijo in Ogrsko se potочи morda še kaka solza, za Slovanke nobene, in tudi to kaže, da morajo Slovani sami napeti drugačne strune, in sami spraviti več soli v svoje glave. Svet Slovanov niti pri takem mučeništvu ne mara, stopimo skupaj, da storimo slovski svet za se, potem se nam ne bo treba zmeniti za drugi svet, ki nas Slovanov nikoli ne bo maral.

Amerikanci in Angleži se bližajo mestu Sfax

(Nadaljevanje s 1. strani)

jo, angleški spretnosti. Montgomery, ki vodi angleško osmo armado je dokazal, da je izbohren vojak in strateg.

Ko so dosegli v nedeljo Angleži El Hammo so bliskovito nadaljevali s svojo ofenzivo in so v ponedeljek večer že vkorakali v mesto Gabes, ki se nahaja kakih 45 milj severno od Mareth črte. Še bolj čudno pa je, kako je mogel Rommel napraviti iz Mareth pokrajine tako nagel hmik, predno so Angleži dospeli v Gabes, ker nobeno poročilo ne omenja, kaj je z obrambnimi posadkami, ki so imele nalogo braniti Mareth črto. Umikajoči Nemci so morali iti skozi Gabes, ker skozi tega vodi železniška proga in avtomobilska cesta ob obrežju sredozemskega morja.

Včeraj so angleški in ameriški letalci bombardirali nemške kolone, ki se umikajo proti Sfaxu. Tudi mesto samo

Naziji gradijo le najnujnejše

(Nadaljevanje s 1. strani)

mi leta 1918. Tudi naši notranji sovražniki bodo poskusili izkoristiti to priložnost.

Oni, ki so v srečnih časih najbolj glasno kričali "Heil Hitler", bodo pokazali svojo pokvarjenost, toda prevarilni nas ne bodo. Nemški narod nima nobene izbire: zmagati mora ali pa izginiti — to je zdaj naša alternativa.

Ako primerjamo ta dva govora gauliterja Reinerja z njegovimi prejšnjimi izlivi, se nam z vso jastnostjo pokaže veliki preokret v mišljenju ne le nemškega naroda, temveč tudi vodilnih nacističnih krogov.

Tiskarska dela

vse vrste točno in lično izvršena izdeluje naša tiskarna za organizacije, društva, trgovce in podjetja. Mi izdelujemo lepe tiskovine v več barvah. Dajte vaše prihodnje naročilo za tiskovine nam in prepričajte se o naši tozadevni postrežbi.

TISKARNA AMERIKANSKI SLOVENEK
1849 WEST CERMAK ROAD, CHICAGO, ILLINOIS